

# 96 FM

Декабрь 2021

Выпуск № 4

Конституция РФ

День неизвестного  
солдата

Новогодние  
традиции народов  
мира



# *Сегодня в выпуске*

День неизвестного солдата.....	3
200лет со дня рождения Н.А.Некрасова.....	5
День Конституции РФ.....	7
Новости декабря.....	10
Новогодние традиции народов мира.....	12





## День памяти неизвестного солдата

Для Дня Неизвестного Солдата выбрана дата 3 декабря. В этот день в 1965 году, когда отмечалась четверть века разгрома немецко-фашистских захватчиков в битве под Москвой, в Александровский сад перед Кремлевской стеной перенесли останки Неизвестного Солдата, погибшего при обороне российской столицы и похороненного в районе Зеленограда, на 41-м километре по Ленинградскому шоссе.

С тех пор 3 декабря принято чтить память всех погибших за Родину бойцов, чьих имен мы, к сожалению, не знаем. Они отдали жизни в военных конфликтах на территории нашей страны или за рубежом.

Теперь жители современной России отдают им дань уважения и признательности за их воинскую доблесть. Люди приходят с цветами к мемориалам, местам захоронений павших бойцов, к Вечному огню. Представители местных властей во всех населенных пунктах

Российского государства организуют памятные мероприятия.

Особенно важно, что в школах в этот день проходят Уроки памяти, на которых детям рассказывают о подвигах их предков, павших за Отчизну.

Всем мы благодарны Неизвестному Солдату, отдавшему жизнь ради потомков, то есть ради нас. Давайте постараемся быть достойными своих предков и не забывать об их подвиге.

# 200 лет со дня рождения Н.А. Некрасова

10 декабря исполняется 200 лет со дня рождения русского поэта Н. А. Некрасова.

Родился Николай Алексеевич Некрасов 28 ноября 1921 года в местечке Немирово Брацлавского уезда Подольской губернии на Украине, где в то время был расквартирован полк, в котором служил его отец. Детские годы Николая прошли в селе Грешневе Ярославской губернии, где в 1824 году после отставки поселился его отец Алексей Сергеевич, человек необузданного нрава и деспотического характера.

Вполне возможно, что ему была бы уготована судьба многих дворянских детей, выросших в условиях крепостничества и, ставших, в конце концов, людьми черствыми, душевно опустошенными. Но Некрасова спасло то, что рядом с ним была его мать Елена Андреевна, женщина умная и образованная, с доброй душой и отзывчивым сердцем. Она спасла его душу от растрепанности, она внушала ему мысль о жизни во имя идеалов добра и красоты. И еще он рос среди деревенских детей, рано услышал от своей крепостной няни старинные русские сказки и песни, чутко прислушивался к живой, богатой образной речи народной речи.

В одиннадцать лет Николай поступил в Ярославскую гимназию. Однако особого прилежания к занятиям не проявлял. Обучение там было поставлено из рук вон плохо. В гимназии он познакомился с произведениями Пушкина и Жуковского. Иногда удавалось достать журналы, которые в то время были лучшими. Также, Николай пробует писать стихи. Сначала сатиры на своих товарищей, а затем и лирические. Гимназисты Николая любили за живой и общительный характер, за начитанность и умение рассказывать.

В шестнадцать лет Николай, преисполненный самых радужных надежд, приехал в Петербург. Отец, узнав, что сын нарушил его волю и не собирается поступать в Дворянский полк, отказывает ему в помощи. Но нашлись знакомые, которые попытались помочь молодому поэту пристроить в печать его стихотворения. Несколько произведений были опубликованы в журналах «Сын Отечества» и несколько позже в «Библиотеке для чтения». Но начинающим авторам, платили очень мало.

Вскоре Некрасов познакомился и подружился с критиком В. Г. Белинским. Тот принял самое горячее участие в судьбе молодого поэта, он увидел в нем богато одаренную натуру, которой недостает развития и образования.

Сборник «Стихотворения Н. Некрасова» вышел весной 1856 года. Впервые после множества лет поэт получил возможность открыто рассказать обществу о тяжелых страданиях народа. Открывало сборник стихотворение «Поэт и гражданин». В нем прозвучала мысль о том, что поэзия - это важное общественное дело, что поэт не имеет права уклоняться от борьбы за прогрессивные идеалы, что его долг быть гражданином своей родины, бесстрашно идущим в бой "за честь отчизны, за убеждения, за любовь"



200 лет со дня  
рождения  
Н.А. Некрасова

Некрасов Н. А. - В зимние сумерки...  
(Отрывок из «Саша»)

В зимние сумерки нянины сказки  
Саша любила. Поутру в салазки  
Саша садилась, летела стрелой,  
Полная счастья, с горы ледяной.  
Няня кричит: «Не убейся, родная!»  
Саша, салазки свои погоняя,  
Весело мчится. На полном бегу  
Набок салазки — и Саша в снегу!  
Выбьются косы, растреплется шубка —  
Снег отряхает, смеётся, голубка!  
Не до ворчанья и няне седой:  
Любит она её смех молодой...

Год написания: 1854-1855



# День Конституции РФ

Родина – это дом, в котором мы живём и русская берёзка, это место где ты родился и вырос, где всё в ней для нас родное.

Наша Родина – это наша страна. Россия в которой мы живём. Россия занимает первое место по территории среди всех стран мира. Здесь проживают люди многих национальностей.

У каждой страны есть свои символы – отличительные знаки: флаг, герб, гимн.

В 2005 году Флаг России отмечал своё 300-летие. В далёком 1705 году по приказу царя Петра I все корабли стали выходить в море под бело-сине-красным флагом. Этот флаг признано считать единым флагом всей России. Почему для флага России выбраны именно эти цвета? (Белый цвет – мир, чистота совести. Синий – небо, верность, правда. Красный – огонь и отвага).

Герб. Центральную часть Герба занимает большой двуглавый орёл.

Двуглавый орёл был и остаётся символом власти, верховенства, силы, мудрости.

На Российском гербе короны можно трактовать как символы трёх ветвей власти –исполнительной, законодательной короны и судебной. Скипетр символизирует на гербе защиту суверенитета. Всадник, поражающий змея-это символ борьбы добра со злом, защиты Отечества.

Гимн. Впервые потребность в Гимне возникла при Петре 1. Появился Преображенский Марш, который исполнялся на праздниках в честь побед русского оружия, во время торжественных событий.

Первый официальный Государственный Гимн появился в годы правления Императора Александра 1 и назывался «Молитва Русских».

В 1833 году в честь празднования Рождества и годовщины от французов прозвучал гимн «Боже, царя храни!» и был до 1917 г.

После выборов президента в 2000 г. депутаты приняли решение утвердить гимн России на слова Михалкова и муз. Александрова.

Отсюда можно сделать вывод: Российские символы олицетворяют красоту и справедливость, победу добра над злом. Величие русского народа, его силу, мощь и, в тоже время, простоту и открытость.

Быть гражданином значит, любить свою Родину, знать права и выполнить обязанности, охранять территорию, беречь природу, гордиться культурой и языком своего народа, приумножать богатства.

Все права и обязанности гражданина определены в главном документе нашего государства – Конституции России.

**КОНСТИТУЦИЯ** - Основной Закон государства, определяющий основы государственного и общественного строя, систему органов власти, порядок их образования и деятельности, права и обязанности граждан. В соответствии с

Конституцией формируется все законодательство государства. Конституция РФ была принята 12 декабря 1993 года Всенародным голосованием. С 1994 года этот день отмечается, как День Конституции.



Большую часть своего времени мы проводим в школе. Не зря говорят, что школа наш второй дом. От того, какие отношения у нас будут складываться с одноклассниками, старшеклассниками, учителями, насколько мы будем прилежны в учении, дисциплинированы, зависит реализация нашего права в образовании, значит наша будущая жизнь. В каждой школе есть свои традиции, действуют разные правила, но работа любой школы строится на основе уважения к личности ученика, его человеческого достоинства. В школе должны быть созданы благоприятные условия, чтобы каждый ученик получил хорошее образование и вырос успешным достойным человеком и гражданином.

С этими документами необходимо ознакомиться, тогда многие вопросы и непростые ситуации можно будет решить правовым способом.

Ученики имеют право:

На уважение человеческого достоинства;

На свободу информации, совести, на свободное выражение мнений;

Право на получение бесплатного начального, общего, среднего образования;

Право на выбор образовательного учреждения;

На получение образования в соответствии с государственными образовательными стандартами;

На получение образования на родном языке;

На бесплатное пользование библиотечно-информационными ресурсами;

На получение дополнительных образовательных услуг;

На свободное посещение мероприятий;

На охрану здоровья;

Обязанности учеников в школе:

Выполнять устав образовательного учреждения, добросовестно учиться;

Бережно относиться к имуществу;

Уважать честь и достоинство других обучающихся и работников образовательного учреждения;

Выполнять требования педагогов в образовательном учреждении в части, отнесенной уставом и правилами внутреннего распорядка к их компетенции.

Это, ребята, правила, которые необходимо соблюдать в школе.

## НОВОСТИ ДЕКАБРЯ

3 декабря старшеклассники приняли участие в Международной акции, посвящённой событиям Великой Отечественной войны.

День неизвестного солдата. В этот день страна чтит память павших защитников Родины. Обучающиеся нашей школы в рамках классных часов посмотрели документальный фильм, посвящённый памяти неизвестному солдату.



## Новости декабря

Сегодня в рамках Дня открытых дверей «В Новый год с правильным выбором» наши ребята побывали в ГАПОУ «СаМеК», увеличили свои знания в области рынка профессий



Ожидание нового года, пожалуй, самое волшебное время! Обучающиеся первых классов уже написали и подготовили к отправке письма Деду Морозу со своими самыми заветными желаниями



## Новогодние традиции народов мира



1. Тайцы очень любят праздники и не отказываются от лишнего повода повеселиться. Возможно, поэтому они отмечают Новый год трижды: европейский новый год, китайский и свой собственный праздник смены года — Сонгкран. Сонгкран празднуется в апреле несколько дней подряд. В это время тайцы выходят на улицы, чтобы пожелать друг другу счастья и... облить водой с головы до ног. Считается, что чем быстрее и сильнее ты промокнешь, тем больше счастья придет в новом году.
2. На некоторых островах Микронезии каждый год люди берут себе новое имя. 1 января они нашептывают свое новое имя родственникам и друзьям, при этом бьют в барабан или шумят, чтобы их не подслушали злые духи. Из-за этой традиции часто происходят казусы: однажды половина жителей одного из островов весь год носила имя Майкл Джексон.
3. В Италии считают, что, вступая в новый год, нужно непременно избавиться от всего старого и ненужного. В канун Нового года темпераментные итальянцы выбрасывают старые вещи прямо из окон своих домов. В былые времена на улицы летела даже сломанная мебель. Сейчас же можно попасть под «обстрел» старыми бумагами и мелким мусором.
4. Чтобы год был наполнен множеством путешествий, эквадорцы рекомендуют совершить первое из них прямо в новогоднюю ночь. Для этого нужно обежать вокруг дома с чемоданом в руках, пока часы бьют двенадцать раз.
5. В Швеции, в отличие от большинства европейских стран, подарки детям приносит не высокий бородатый старик, а гном Юль Томтен. А помогают ему разные зверюшки, тролли, феи, принц с принцессой и даже Снежная Королева. Шведы очень любят разные гадания. В новогоднюю ночь они разбивают тарелки о двери соседей. Чем мельче осколки, тем больше счастья придет в новом году.

Источник: <https://rosuchebnik.ru/material/20-novogodnikh-traditsiy-raznykh-stran/>



# ЗАДАЧА НА СМЕКАЛКУ

Мама на 12 см выше дочери и на 8 см ниже сына. Кто ниже – брат или сестра и на сколько сантиметров?



# 96FM

## КОНТАКТЫ

Телефон: 8 (905) 304-26-61

Адрес: 443051, г. Самара, ул.  
Гвардейская, 22

Адрес электронной почты:  
[samschool96@mail.ru](mailto:samschool96@mail.ru)